

ПРОТОКОЛ № 1

заседания общественной муниципальной комиссии по обеспечению и реализации муниципальной программы «Формирование комфортной городской среды Асбестовского городского округа»

г. Асбест

21.07.2017

Заседание общественной муниципальной комиссии по обеспечению и реализации муниципальной программы «Формирование комфортной городской среды Асбестовского городского округа» состоялось 21 июля 2017 года в 11 часов 00 минут по адресу: Свердловская область, город Асбест, улица Уральская, дом 73, кабинет 33.

Повестка дня: рассмотрение и утверждение следующих дизайн-проектов:

- 1) дворовой территории, подлежащей благоустройству - детской спортивно-игровой площадки по улицам Физкультурников - Махнева;
- 2) места массового отдыха - аллеи по улице Мира.

Постановлением Администрации Асбестовского городского округа от 19.07.2017 № 426-ПА сформирован следующий состав комиссии:

председатель: Тихонова Наталья Робертовна - глава администрации Асбестовского городского округа;

заместитель председателя: Камаева Оксана Анатольевна – начальник Управления архитектуры и градостроительства администрации Асбестовского городского округа;

секретарь: Радионова Мария Витальевна – специалист первой категории Управления архитектуры и градостроительства администрации Асбестовского городского округа;

члены комиссии:

Александрин Д.В. - секретарь Асбестовского местного отделения Партии «Единая Россия»;

Кирьянова Л.И. - Первый заместитель главы администрации Асбестовского городского округа;

Бубнов А.В. - начальник юридического отдела администрации Асбестовского городского округа;

Брагин П.А. - депутат Думы Асбестовского городского округа (по согласованию);

Брусницын А.В. - директор Муниципального казенного предприятия «Вторресурсы»;

Великанова Ю.В. - начальник отдела по управлению муниципальным имуществом администрации Асбестовского городского округа;

Захарова Е.Ф. - ведущий специалист-эксперт Территориального отдела УФС по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Свердловской области в г. Асбест и Белоярском районе (по согласованию);

Зверев О.Н. - член партии «Либерально-демократическая партия России»;

Иванов В.В. – председатель Совета директоров ООО «Гранула», кандидат технических наук;

Колова О.А. – начальник отдела жилищно-коммунального хозяйства, транспорта, связи и жилищной политики администрации Асбестовского городского округа;

Лапин В.Л. - председатель Общественной палаты Асбестовского городского округа (по согласованию)

Лохнев Д.С. – главный инженер ООО «Архитектурно-градостроительная компания»;

Минаев А.В. - начальник отдела по экономике администрации Асбестовского городского округа;

Плотникова Т.А. – председатель правления некоммерческого партнерства «Союз малого и среднего бизнеса города Асбест», заместитель председателя общественной палаты при Главе Асбестовского городского округа;

Прохорова Т.В. – член регионального штаба Общероссийского народного фронта, президент союза, общественный помощник Уполномоченного по защите прав предпринимателей Свердловской области в Асбестовском городском округе, член общественной палаты при главе Асбестовского городского округа;

Пырьева Я.А. - ведущий специалист Управления архитектуры и градостроительства администрации Асбестовского городского округа (архитектор);

Ремезов Л.Ю. - координатор по Асбестовскому городскому округу политической партии «Российская экологическая партия «Зеленые»;

Турыгин М.С. - начальник отдела культуры администрации Асбестовского городского округа;

Цаценко Н.И. - главный редактор Муниципального автономного учреждения «Редакция газеты «Асбестовский рабочий» (по согласованию).

На заседании комиссии присутствовало 14 членов комиссии. Кворум для принятия решений имеется.

Присутствующие: представители прессы и телевидения Асбестовского городского округа.

Председательствующий: для ведения протокола комиссии в связи с отсутствием основного секретаря Радионовой М.В. на время отпуска предлагаю избрать секретарем комиссии - *Семейкину Ирину Владимировну* - начальника отдела строительства Управления архитектуры и градостроительства администрации Асбестовского городского округа.

Проголосовали:

«за» - 14 человек, «против» - 0 человек, «воздержались» - 0 человек.

Председательствующий: для вступления слово предоставляется начальнику отдела жилищно-коммунального хозяйства, транспорта, связи и жилищной

политики администрации Асбестовского городского округа - *Коловой Оксане Александровне*.

Колова О.А.: на сегодняшний день разработан паспорт муниципальной программы «Формирование современной городской среды Асбестовского городского округа на 2017 год», на сайте администрации Асбестовского городского округа размещена подробная информация о мероприятиях, которые проводятся администрацией Асбестовского городского округа в рамках данной муниципальной программы. Управлением архитектуры и градостроительства администрации Асбестовского городского округа разработаны порядки:

- 1) порядок представления, рассмотрения и оценки предложений заинтересованных лиц о включении дворовой территории многоквартирного дома и наиболее посещаемой территории города Асбест в муниципальную программу «Формирование современной городской среды Асбестовского городского округа»;
- 2) порядок общественного обсуждения проекта муниципальной программы «Формирование комфортной городской среды на территории Асбестовского городского округа».

Постановлениями администрации Асбестовского городского округа назначены ответственные лица за реализацию муниципальной программы «Формирование современной городской среды Асбестовского городского округа» и создана общественная муниципальная комиссия по обеспечению и реализации муниципальной программы «Формирование комфортной городской среды Асбестовского городского округа». Внесены изменения в муниципальную программу «Развитие жилищно-коммунального хозяйства и повышение энергетической эффективности в Асбестовском городском округе до 2020 года» в раздел 8 «Формирования комфортной городской среды». Утвержден порядок реализации данной муниципальной программы. Проведены собрания и общественные обсуждения по благоустройству дворовой территории и территории массового отдыха. Пройден отбор в Министерстве ЖКХ на софинансирование благоустройства аллеи по улице Мира и детской спортивно-игровой площадки по улицам Физкультурников - Махнева. В муниципальном бюджете заложены средства на осуществление данных мероприятий.

Председательствующий: для рассмотрения дизайн - проектов дворовой территории, подлежащей благоустройству, и места массового отдыха слово предоставляется *Пырьевой Яне Александровне* - ведущему специалисту Управления архитектуры и градостроительства администрации Асбестовского городского округа.

Пырьева Я.А.: формирование благоприятной среды для жизнедеятельности человека является основной целью градостроительной политики, осуществляемой в пределах жилых территорий органами местного самоуправления. Анализ обеспеченности дворов и мест массового отдыха элементами внешнего благоустройства показывает, что уровень их комфортности не отвечает современным требованиям жителей нашего города.

Основной причиной неблагоустроенности дворовых территорий и общественных пространств является дефицит средств, направляемых в качестве капитальных вложений на строительство, реконструкцию или капитальный ремонт элементов благоустройства данных территорий.

Сегодня к рассмотрению предлагаем два дизайн - проекта для благоустройства дворовой территории и общественного пространства:

1. Дизайн-проект детской спортивно-игровой площадки по улицам Физкультурников - Махнева.

2. Дизайн-проект аллеи по улице Мира.

1. Проект.

Для начала хочу отметить, что данный дизайн-проект направлен на самых главных людей в нашей жизни - это наших детей.

В рамках реализации мероприятий по благоустройству дворовых территории разработан проект на организацию детской спортивно-игровой площадки. Главное достоинство уличных детских площадок - это игровая форма спортивных занятий, которая превращает удовольствие в своеобразную спортивную тренировку. Проектируемый участок располагается на пересечении улиц Физкультурников - Махнева. Ориентировочная площадь представленной детской площадки составляет 1 500 кв.м, территория площадки предусматривает несколько игровых зон для разного возраста детей.

На территории детско-спортивной площадки запроектированы:

- спортивная площадка для игры в мини футбол, баскетбол, волейбол;
- детская игровая площадка;
- детская игровая площадка для детей младшего возраста;
- детская спортивная площадка;
- площадка для занятий воркаутом, включающий в себя турник, брусья, шведскую стенку, рукоход.

Во всех зонах детской спортивно-игровой площадки располагается специализированное игровое и спортивное оборудование, которое представляет собой набор конструктивных сооружений и состоит из качелей, качалок, горок, турников и т.п.

По периметру земельного участка на котором располагается детская площадка выполнено ограждение и освещение.

Покрытие запроектированы в асфальтовом (места для отдыха) и мягком (места для игр, занятий спортом) покрытии. В качестве озеленения участка выбраны низкорослые кустарники, газоны засеиваются смесью трав.

В прогулочной зоне, зоне отдыха взрослых предусмотрены скамейки и урны для мусора.

По первому проекту доклад окончен.

Председательствующий: хочу уточнить, что речь идет об организации детской спортивно-игровой площадке в 2017 году. Прошу членов комиссии обратить на это внимание. Кроме того, при проведении обсуждений с жителями

близлежащих домов и управляющей компанией были озвучены следующие вопросы:

- 1) при организации спортивной площадки предусмотреть укрепление ограждения, увеличение высоты забора;
- 2) наличие навесов над зоной отдыха со скамейками.

Зверев О.Н.: территория для благоустройства детской площадки достаточно большая, поэтому установка навесов обязательно необходима.

Пырьева Я.А.: увеличение высоты забора учтено в дизайн - проекте, а что касается навесов, то данное предложение будет учтено при непосредственной разработке проектно-сметной документации на благоустройство данной территории.

Председательствующий: с этими моментами все ясно, может у кого есть еще вопросы по самому дизайн - проекту?

Захарова Е.Ф.: у меня есть предложение, поскольку площадка граничит с дорогой по улице Физкультурников, необходимо выполнить дополнительное озеленение со стороны площадки, примыкающей к дороге.

Колова О.А.: данное мероприятие возможно реализовать в рамках личного участия жителей близлежащих домов.

Зверев О.Н.: может лучше тогда сделать глухое ограждение?

Захарова Е.Ф.: нет, лучше озеленение.

Председательствующий: ранее озвучивался вопрос о количестве входов на территорию детской площадки дизайн - проектом предлагается сохранить входы со стороны ул. Физкультурников и дворового пространства с закрывающимися калитками.

Зверев О.Н.: предусмотрены ли в проекте площадки для взрослых, турники, брусья?

Пырьева Я.А.: проектом предполагается установка площадки для уличного воркаута.

Председательствующий: еще вопросы предложения?

Великанова Ю.В.: что касается оформления земельного участка под детской площадкой, мероприятия проведены в установленном порядке и после ее благоустройства данный объект можно будет передать на обслуживание и охрану.

Прохорова Т.В.: меня интересует вопрос когда и с кем встречались по вопросу организации детской спортивно-игровой площадки, кто из жителей данного двора был приглашен на данное заседание комиссии?

Председательствующий: хочу отметить, что вопрос об организации данной площадки встал перед жителями еще на период строительства детского сада на дворовой территории жилых домов по улице Калинина, Махнева и Физкультурников. В период июня месяца в соответствии с действующим законодательством все жители близлежащих домов были приглашены на собрание с участием управляющей компании, где было принято решение об организации детской площадки. Фактически присутствовало порядка 40-50 человек, не смотря на проливной дождь. Также управляющей компанией было проведен очно - заочное собрание по предложениям жителей.

Данная детская площадки будет являться своеобразным модельным подходом в вопросе благоустройства дворовых территорий на территории округа.

Великанова Ю.В.: хочу отметить, что эта детская площадка будет первой площадкой, которая граничит с частным сектором. Жители очень активно поддерживают эту идею.

Плотникова Т.А.: да, это вопрос очень актуален для поселков и других жилых районов индивидуальной застройки.

Председательствующий: есть еще предложения, вопросы, меня интересуют технические моменты, соблюдены ли требования к размещению оборудования на детской площадке?

Пырьева Я.А.: генеральный план детской спортивно-игровой площадки разработан специализированной организацией, которая просто обязана соблюдать технические регламенты и градостроительные нормы и требования при проектировании.

Лохнев Д.В.: данный дизайн - проект является концепцией, при разработке непосредственно самой проектно-сметной документации, безусловно, все размеры площадок и расстояния одной площадки от другой откорректированы и приняты в соответствии с установленными требованиями.

Председательствующий: общая стоимость данного проекта?

Камаева О.А.: 6,4 млн.рублей. Предусмотрено 50% местного бюджета, 50% областного бюджета.

Председательствующий: отмечу, что по мере реализации благоустройства данной площадки мы не остановимся на достигнутом и возможно будет учесть дополнительные пожелания для благоустройства, такие как организация пешеходной дорожки по периметру детской площадки для скандинавской ходьбы и прочее.

В рамках завершения данного обсуждения предоставляю слово главному редактору Муниципального автономного учреждения «Редакция газеты «Асбестовский рабочий» - *Цаценко Наталье Ивановне*.

Цаценко Н.И.: наша газета уже публиковала данный дизайн - проект. Я считаю, что в городе на моей памяти это первый такой проект. Он интересный и нужный. Департамент информационной политики нас нацеливает на освещение мероприятий по благоустройству территорий. Лично меня интересует вопрос о сохранности построенного объекта, кто будет следить?

Председательствующий: сразу отмечу, что мы говорим о формировании комфортной городской среды, поэтому участие собственников здесь не только идейное, но и ответственное. Система ограждения, освещение создает условия дискомфорта для негативного поведения.

Предлагаю завершить обсуждение дизайн - проекта по благоустройству дворовой территории и перейти ко второму дизайн - проекту.

В соответствии с Положением об общественной муниципальной комиссии по обеспечению и реализации муниципальной программы «Формирование комфортной городской среды Асбестовского городского округа» решение комиссии принимается открытым голосованием простым большинством голосов от числа присутствующих членов комиссии.

Предлагаю проголосовать: кто за то, чтобы утвердить дизайн-проект детской спортивно-игровой площадки по улицам Физкультурников - Махнева?

Проголосовали:

«за» - 14 человек, «против» - 0 человек, «воздержались» - 0 человек.

Решение: утвердить дизайн-проект детской спортивно-игровой площадки по улицам Физкультурников - Махнева.

Председательствующий: для представления второго проекта слово предоставляется *Пыревой Яне Александровне* - ведущему специалисту Управления архитектуры и градостроительства администрации Асбестовского городского округа.

Пырева Я.А.: данный проект направлен в преобладающем большинстве на взрослое и пожилое население города.

В рамках реализации мероприятий по благоустройству общественных мест разработан дизайн - проект на благоустройство аллеи по улице Мира. Основное назначение данной территории для осуществление прогулок жителей и тихого созерцательного отдыха.

Общая протяженность улицы Мира составляет 909,4 м. Протяженность пешеходной части, заявленной к проектированию составляет 733,7 метров. Ширина улицы в красных линиях - 60м.

На сегодняшний день территория аллеи по улице Мира имеет плачевное состояние: повреждено покрытие пешеходных дорожек, конструкции фонтанов устаревшие и не действующие, отсутствует часть ограждения, что является не безопасно для пешеходов, территория аллее не предусматривает доступ маломобильных групп населения, а также мам с колясками, пешеходные переходы с аллеи организованы с нарушением безопасности дорожного движения, на территории аллеи установлены устаревшие и поврежденные скамьи и урны.

Представленным дизайн - проектом предлагается в первую очередь основные действия по благоустройству направить на безопасность людей, прогуливающих по аллее на улице Мира, и комфорт передвижения по данной территории.

Так проектом предусматривается в первую очередь установка недостающего ограждения аллеи по улице Мира и организация пешеходной зоны в асфальтовом исполнении. По мере реализации первостепенных элементов благоустройства данной территории проектом предлагается обратить внимание на формирование защитных насаждений по периметру аллеи, санитарные рубки, вторичное формирование кроны, для омоложения, удобрение зеленых насаждений, формирование открытых пространств, клумб, создание газонов в сочетании с прилегающим благоустройством, организация зоны для отдыха с декоративным покрытием в виде плит из бехотона, обеспечение доступа маломобильных групп населения.

Председательствующий: хочу уточнить по данному проекту, что при благоустройстве аллеи по улице Мира первичных планировочных элементов, таких как асфальтовое покрытие пешеходной зоны, установка ограждения для безопасности пешехода планируется дальнейшее развитие в организации данного пространства, возможно как на примере с аллеей Победы, будет проведен конкурс по отбору предложений по установке новых малых архитектурных форм и прочее.

Есть ли вопросы и предложения по второму проекту?

Брусницын А.В.: все хорошо, но меня интересует как будет осуществляться уборка данной аллеи в зимний период, предусмотрен ли доступ для техники?

Председательствующий: для заезда мини трактора необходимо предусмотреть зону, где возможно будет убирать ограждение.

Захарова Е.Ф.: у меня предложение на первом этапе предусмотреть нормативное количество урн с расстоянием в 50 метров друг от друга.

Плотникова Т.А.: какой количество цветников предполагается и как они будут расположены?

Камаева О.А.: отмечу, что сегодня мы рассматриваем дизайн - проект аллеи Мира, который подразумевает основные направления в благоустройстве данной территории. Более детальный планировочные элементы, пожелания жителей города будут учтены при формировании программы «Формирование современной городской среды Асбестовского городского округа на 2018-2022 годы», в рамках которой мероприятия по реконструкции аллеи Мира будут продолжены.

Председательствующий: предлагаю завершить обсуждение второго дизайн - проекта по благоустройству аллеи по улице Мира и проголосовать: кто за то, чтобы утвердить дизайн-проект по благоустройству аллеи по улице Мира?


Проголосовали:

«за» - 14 человек, «против» - 0 человек, «воздержались» - 0 человек.

Решение: утвердить дизайн-проект по благоустройству аллеи по улице Мира.


Председательствующий: спасибо за участие, заседание комиссии объявляется закрытым!

Председатель комиссии



Н.Р. Тихонова

Секретарь комиссии



И.В. Семейкина